
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 
Vychází jako číslo 3/2026 

Vydává Obec Moravany, nám. Hrdinů 136, 533 72 Moravany, IČO: 273 988 
Počet výtisků: 600. Vychází obvykle jednou za dva měsíce. 

Evidenční číslo MK ČR E 14 269 
 

 
 

 

 

Zasedání zastupitelstva se koná dne 8. 6. 2026  

v zasedací místnosti OÚ. 
 
  
 
   
   
  1.    Slovo starosty                                5.    Ohlédnutí za akcemi 
  2.  Usnesení OZ 6. Informace knihovny 
  3.   Společenská rubrika 7. Výlet Moravanských žen 
  4.  Ekologická obec 8. Péče o duševní zdraví  

   
 
Podpořte kulturu v Moravanském domě a přijďte 30. 5. 2026 na divadelní 
představení Dobytí severního pólu. Vstupenky zakoupíte v předprodeji dne 20.5. 
v 15:00 – 17:00 hod. na OÚ v Moravanech nebo na místě před představením.  
    
   

Uzávěrka příštího čísla je 30. 6. 2026. 



Slovo starosty 
 
Vážení spoluobčané, 

jaro letos naplno ukazuje svou sílu a proměnlivost. Přestože nás v posledních týdnech trápí sušší počasí 

a každý z nás už netrpělivě vyhlíží vydatnější déšť, příroda kolem nás se probouzí do nového života a s 

ní i bohaté dění v našich obcích. Květen je obdobím setkávání, tradic i nových plánů a jsem rád, že se 

společný život v Moravanech, Platěnicích, Moravanském, Čeradicích i Turově opět rozběhl naplno. 

Dne 28. března proběhl další ročník akce Ukliďme Česko, do které se naše obec tradičně zapojila pod 

názvem Ukliďme Moravany. Letošní ročník byl rekordní nejen počtem dobrovolníků, ale také 

množstvím nasbíraného odpadu. Uklízelo se ve všech našich obcích. Těší mne, že vám na našem 

společném prostředí záleží a že zde žijí občané, kteří jsou ochotni přiložit ruku k dílu. Všem 

dobrovolníkům patří moje upřímné poděkování. 

Ještě téhož večera jsme měli možnost odpočinout si od každodenních starostí při divadelním představení 

„Šest v tom“, které přineslo příjemnou atmosféru a pobavení pro všechny návštěvníky. A protože kultura 

v naší obci rozhodně nekončí, čeká nás v Moravanském domě již 30. května představení „Dobytí 

severního pólu“ v podání divadelního spolku Jmelí. Srdečně vás všechny zvu také na vystoupení 

pěveckého sboru Otakar, který dne 29. května naváže na loňský velmi povedený koncert v kostele sv. 

Jiljí v Platěnicích. 

Na konci dubna proběhlo tradiční stavění máje u Moravanského domu a pálení čarodějnic na Duhovém 

jezeře. Tradiční oslavy filipojakubské noci se konaly také v Moravanském, Čeradicích a na nově 

vznikajícím místě pro setkávání občanů Turova v těsné blízkosti řeky Loučné. Velmi mě těší, že 

podobné tradice stále spojují lidi napříč generacemi a že se daří vytvářet nová místa pro společná 

setkávání. 

Protože však nežijeme pouze kulturou, rád bych zmínil také několik důležitých událostí z dění v obci. 

Dětská skupina Medvídci má za sebou první měsíc svého provozu a při pohledu na spokojené děti, které 

ji navštěvují, jsem přesvědčen, že šlo o krok správným směrem.  

Započali jsme také rekonstrukci elektroinstalace obecního úřadu, zajištění bezbariérového vstupu a 

obnovu vnitřních omítek budovy. Současně máme podepsané smlouvy s dodavateli opravy chodníku v 

ulici Severojižní a revitalizace prostoru před nádražím. V této souvislosti se nám konečně podařilo 

odkoupit pozemek pod bývalým kioskem. Ten bude v nejbližší době odstraněn a celý prostor upravíme 

tak, aby byl příjemný na pohled a sloužil občanům, kteří využívají železniční dopravu.  

Blíží se také úpravy parku u Moravanského domu. Park bude doplněn o nové herní prvky, okružní 

chodník s přístupem na terasu, lavičky i veřejné osvětlení. Pokud to finanční možnosti dovolí, rádi 

bychom obnovili také jezírko. V průběhu července a srpna proběhne revitalizace hřbitova v 

Moravanech, na které se budou podílet i prázdninoví brigádníci. 

V současné době probíhá výběrové řízení na pozici matrikářky za paní Evu Boháčovou, kterou po téměř 

38 letech práce na obecním úřadě čeká v závěru roku odchod do zaslouženého důchodu. Paní Boháčové 

patří již nyní poděkování za dlouholetou obětavou práci, ochotu a vstřícnost, se kterou po celá léta 

pomáhá občanům naší obce. 

S příchodem teplejších dní začíná také nová sezóna na Duhovém jezeře. Letos nás čeká sezóna s mírně 

omezeným provozem, nicméně vnímáme to jako výzvu, kterou je potřeba zvládnout a překonat. Věřím, 

že i přes určitá omezení budeme schopni areál dále rozvíjet tak, aby sloužil k odpočinku, sportu i 

příjemným setkáním. Současně bych chtěl všechny návštěvníky požádat o dodržování provozního řádu 

rekreačního areálu. U vstupu do areálu budou nově instalovány informační tabule v několika jazycích, 

upozorňující především na zákaz rozdělávání ohně mimo místa k tomu určená. Věřím, že vzájemnou 

ohleduplností přispějeme k bezpečnému a příjemnému prostředí pro všechny. 

Na závěr bych rád poděkoval a pogratuloval našim sportovcům. Velkou radost mi dělají výkony 

fotbalistů napříč věkovými i výkonnostními kategoriemi v probíhající jarní sezóně. Poděkování si 

zaslouží také všichni trenéři, vedoucí a dobrovolníci, kteří se sportu v našich obcích věnují. Stejně tak 

přeji našim hasičům i všem ostatním sportovním oddílům, aby i letošní sezóna byla úspěšná a aby nadále 

dobře reprezentovali naše obce. 

Přeji vám příjemné prožití květnových dnů, pevné zdraví a mnoho optimismu do nadcházejících týdnů. 

         Ondřej Mikulecký, starosta obce 

 



Usnesení z jednání OZ  
 
Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Moravany dne 20. 4. 2026 
Zastupitelstvo obce schvaluje doplnění programu zasedání o bod "Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
mezi Obcí Moravany a Instav Hlinsko a.s. na realizaci akce "Turov - kanalizace a ČOV"". 
Zastupitelstvo obce schvaluje doplnění programu zasedání o bod "Žádost ŘSD a.s. o projednání 
převzetí obslužných komunikací v rámci KoPÚ v k. ú. Turov nad Loučnou a Čeradice nad Loučnou". 
 Zastupitelstvo obce schvaluje doplněný program jednání zastupitelstva bez připomínek. 
Zastupitelstvo obce volí návrhovou komisi pro usnesení ve složení: předseda Ing. Eduard Bakeš, 
členové Jaroslav Brňák a Mgr. Iva Červená. 
Zastupitelstvo obce Moravany volí ověřovateli zápisu Ing. Jaroslava Dohnala a Bc. Kláru Kučerovou. 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí zápis kontrolního výboru ze dne 13. 4. 2026. 
Zastupitelstvo obce schvaluje závěrečný účet Obce Moravany za rok 2025 bez výhrad a bere na 
vědomí výsledek kontroly hospodaření obce za rok 2025 provedené Krajským úřadem pro Pardubický 
kraj, při které nebyly shledány žádné nedostatky. 
Zastupitelstvo obce schvaluje účetní závěrku Obce Moravany za rok 2025. Zastupitelstvo obce 
nezjistilo, že by účetní závěrka neposkytla v rozsahu předložených podkladů v souladu s § 4 vyhlášky 
č. 220/2013 Sb. věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace účetní jednotky. 
Zastupitelstvo obce schvaluje prodej pozemku p. č. 557/47 o výměře 80 m² v k. ú. Moravany nad 
Loučnou, který vznikne geometrickým plánem rozdělením pozemku p. č. 557/1 v k. ú. Moravany nad 
Loučnou, majitelům nemovitosti č. p. 217 v ulici Smetanova. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu 
Ondřeje Mikuleckého podpisem kupní smlouvy. 
Zastupitelstvo obce schvaluje koupi pozemku p. č. 89/4 o výměře 149 m² v katastrálním území 
Moravany nad Loučnou do vlastnictví obce Moravany a pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy. 
Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené mezi Obcí Moravany a 
společností Instav Hlinsko a.s. na realizaci investiční akce "Turov - kanalizace a ČOV" a pověřuje 
starostu obce Ondřeje Mikuleckého jeho podpisem. 
Zastupitelstvo obce Moravany souhlasí s převzetím pozemkových parcel pod obslužnými 
komunikacemi včetně staveb v rámci koordinovaného posouzení účelnosti v katastrálních územích 
Turov nad Loučnou a Čeradice nad Loučnou za účelem zajištění přístupnosti pozemků dotčených 
stavbou dálnice D35 dle žádosti Ředitelství silnic a dálnic ČR, státní příspěvková organizace. 
Zastupitelstvo obce Moravany schvaluje návrh změny stanov společnosti Vodovody a kanalizace 
Pardubice a.s. a pověřuje zvoleného zástupce obce k hlasování o tomto návrhu na valné hromadě 
společnosti. 
Zastupitelstvo obce určuje radního Jaroslava Brňáka jako oprávněnou osobu zastupovat obec 
Moravany na valné hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice a.s. a hlasovat v souladu s 
usnesením zastupitelstva obce o návrhu změn stanov společnosti. 
Zastupitelstvo obce stanovuje počet členů zastupitelstva obce Moravany na volební období 2026 - 
2030 na 15 členů. 
 

Společenská rubrika  
 
V měsíci dubnu oslavili životní jubileum… 

 

Anna Pochobradská                      Jiří Weyskrab, MUDr. 

Jaroslav Cejnar                              Božena Procházková 

Danuše Lazarová                           Jana Švihovská 

Karel Vršan                                    Pavel Mokrý 

Bronislava Havlíčková                   Marta Horodyská 

Ludmila Kovaříková 

 



V měsíci květnu oslavili životní jubileum…  

 

Vasyl Nemesh                                 Marie Svatoňová 

Marie Jiroutová                               Emilie Pitříková 

Žofie Škrabalová                             Júlia Neumannová 

Josef Morch                                     Jiřina Šulcová 

Zdeněk Jirout                                   Jiří Januš 

Hana Kacafírková 

 

V měsíci červnu oslaví životní jubileum… 

 

Zdeňka Brynychová                        Zdeněk Brandl 

Josef Schejbal                                 Blanka Černá 

Karla Shánělová                             Alena Rygleviczová 

 
Všem oslavencům přejeme hlavně pevné zdraví, štěstí a radost z každodenního života. 

 

Opustili nás… 

 

Marie Hukalová                              Hana Šolínová 

František Podaný                            Zdeněk Vohralík 

Josef Vejs 

 

Budeme s úctou vzpomínat. 

 

Vítání občánků 
 

Vítání občánků 

V pátek 10. 4. 2026 proběhlo na Obecním úřadě v Moravanech slavností přivítání nejmladších 

občánků obce. Přivítali je nejen zástupci obecního úřadu, ale i děti z Mateřské školy Moravany pod 

vedením paní učitelky Petry Janouškové. 

 

                   Nela Tužilová                                                Viola Ceklová 



               
            Nela Karlíková                                           Jonáš Němec 

  

            
                Tomáš Chvojka                                               Rozálie Knotková 

 

 

Narodili se: 
 

Matyáš Filounek                             Jan Vondra 

 

Viola Vondrová                              Tereza Míčková 

 
Novým občánkům Moravan přejeme mnoho krásných chvil společně prožitých se svými rodiči a pevné 

zdraví. 

 

 



Ekologická obec 
 
Vážení zástupci obce,  

předáváme Vám bronzový certifikát Ekologická obec jako uznání za Vaši aktivitu v oblasti sběru a 

recyklace vysloužilých elektrozařízení. Odráží to Vaši snahu přispívat k ochraně životního prostředí a 

zodpovědnému nakládání s odpadem.  

Vaše obec se svým dlouhodobým zapojením významně podílí na správném sběru a recyklaci 

elektroodpadu. Tento přístup pomáhá chránit přírodu, snižovat ekologickou zátěž a podporuje 

udržitelnější hospodaření se zdroji.  

Věříme, že toto ocenění Vás povzbudí k dalším krokům, které povedou ještě k vyšším výsledkům.  

Děkujeme Vám za Vaši skvělou práci a těšíme se, že příští rok dosáhneme společně na vyšší 

ocenění.  

S přáním mnoha dalších úspěchů Tým ASEKOL a.s. 

 

Ohlédnutí za akcemi 
 
2. ročník Ukliďme Turov 

Dne 18.04. se opět uskutečnila akce ke zvelebení naší obce a okolí, kdy letošní účast oproti loňsku byla 

dvojnásobná. Odpadu se našlo opět dost a děkujeme, že ve spolupráci se starostou byl všechen svezen. 

Celou akci jsme zakončili na našem novém místě pro setkávání, kde jsme společně poseděli a opekli si 

špekáčky. Děkujeme všem a těšíme se příští rok. 

Turováci, Dvořáková M. 



Turovské pálení čarodějnic  

 

Poslední den v dubnu jsme se v hojném počtu sešli u tradičního pálení čarodějnic. Letos byla akce 

pojmuta velmi důsledně tudíž se některé z nás jaly do čarodějnice převtělit a dokonce jsme měli i jednu 

na upálení. Nechybělo tradiční opékání špekáčků, pití piva, a dokonce došlo i v pozdních hodinách na 

zpěv a tanec. Nezapomněl na nás ani pan starosta s rodinou, který nás poctil svou návštěvou a v závěsu 

za ním přijeli i Hasiči Moravany, kteří opět umožnili nejmladší generaci prohlédnout si jejich vozidlo, 

která tuto prohlídku pojala velmi svědomitě. Ještě jednou děkujeme obci Moravany za prostor za řekou 

a za zapůjčení mobilní toalety, kterou dámy velmi ocenily.  

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Turováci 

Dvořáková M. 

 

 



Informace knihovny 
 

Po delší době se hlásí knihovna. Čas tak letí, že chystáním akcí splyne v jeden celek. A najednou 

je tu pololetí. V lednu to byly statistiky, povinná hlášení a pak už to letělo. I když na Vás myslím, ke 

psaní jsem se nedostala. Může za to i Facebook a jiná média, protože aktuální dění a novinky tam 

zveřejňuji pravidelně a na psaní článku již nedojde.  

Od ledna se uskutečnilo několik akcí. Všechny se povedly díky účasti Vás. Každá akce dá dost 

chystání, tak by byla škoda připravovat ji pro nikoho.  

Začínali jsme háčkováním, které se koná každou první středu v měsíci. Následovala skvělá 

cestovatelská přednáška „Srí Lanka“ s Martinem Půlpánem, výborným vypravěčem, který cestuje na 

vlastní pěst, a tak vidí a zažije to, co mnozí z nás ani netuší. Povedly se i únorové Wichytávky s panem 

Wichem a jeho pečlivě vybraná francouzská hudba. Audiovizuální pořad stoupá na oblibě, já děkuji 

panu Wichovi za trpělivost velmi pečlivě zpracované téma.  

Řada školních besed by zabrala 

celý Zpravodaj. Jsem ráda, že vyučující 

naší školy se hlásí s dětmi do knihovny. 

Mám pro ně připravené programy dle 

jejich potřeb a zájmu. Konkurovat 

organizaci Sféra v pardubických mlýnech 

nebo dalším specializovaným 

vzdělávacím centrům nemohu, ale 

v rámci možností je každá naše akce 

spojena s nějakým zážitkem. Navíc vše 

zadarmo. Děti odchází spokojené, a to mě 

těší. Dokonce nás navštívili i žáci ZŠ 

Hrochův Týnec. Letos jsou děti obzvlášť 

šikovné a v chování vzorné.  Poslední to 

byla skupina Žabiček z moravanské 

školky. Na příběhu knize Tuze hladová 

housenka jsme si ukázali, jak vzniká 

motýl a ony se při tom dozvěděly, mnoho 

dalších informací o jídle a také si trochu 

zacvičily.  

 

Cestovatelská přednáška o Rumunsku s paní Kaplanovou byla nevšední, inspirativní a velmi 

zajímavá. Již poněkolikáté nás poctila svou návštěvou na akci 

 skupina žen ze Slepotic.  

Poslední akcí byla beseda a posezení se seniory z Klubu důchodců. Myslím, že akce se vydařila 

a všichni zjistili, že v knihovně se mohou dozvědět spousty nových věcí a nemusí to být zrovna knihy. 

Mimo jiné jsme si připomenuli 30 let od položení základního kamene Senior centra a rekonstrukce 

knihovny v roce 1996 a promítli fotografie z této doby. Jako by to bylo včera… Bylo i veselo a jejich 

rozzářené oči mi byly odměnou.   

…a to nejlepší na konec. Pozornost si zaslouží naši studující senioři. Jak víte, již čtvrtým rokem 

probíhá v knihovně virtuální Univerzita třetího věku – škola pro seniory. To je šest semestrů studia 

formou promítání přednášek.  V knihovně se konala první malá promoce za účasti pana starosty 

Mikuleckého. Absolventky obdržely diplomy, jako pozornost knihovny hrnek s věnováním a krásnou 

perníkovou medaili, od pana starosty květinovou kytici. Letos mají Moravany historicky první 

absolventy univerzity, kteří obdrželi Osvědčení o Absolutoriu při Provozně ekonomické fakultě 

ČZU. Všem gratuluji! Přistupovaly (ženy) ke studiu velmi svědomitě, pravidelně docházely na 

přednášky a poté dělaly testy online. Rovněž takto vzorně studují i ostatní, kteří se přidávají postupně.  

Milí senioři, můžete se na podzim přidat i Vy. Informace v knihovně. 

Novinky knižního trhu jsou již samozřejmostí. Před námi je krásná akce a tou je pasování 

prvňáčku na čtenáře přímo panem starostou v roli krále. Pokud to dopadne, bude v knihovně pravidelná 

akce „Deskovky“ pro jednotlivce i skupiny každého věku. Vše je v jednání. 



Na úplný závěr cituji otázku, kterou jsem dostala již párkrát: „Chodí lidi do knihovny?“ 

Odpovídám: „Chodí.“ Zdaleka nejenom pro knihy. Knihovník a knihovna musí být připraveni, a to dá 

dost práce, obzvlášť když je na to sám a chce poskytnout maximum. Ano, chodí… 

Vaše knihovnice Zdena Bakešová 

 

 
Absolventky VU3V, pan starosta, knihovnice 

 

 

 

Zasloužená odměna 

 

 



 
Výběr z novinek 

 

Výlet Moravanských žen 
 
Cílem byla Praha s návštěvou Valdštejnského paláce na Malé Straně. 

Palác nechal postavit v letech 1623–1630 jako své reprezentativní sídlo Albrecht z Valdštejna. Patřil k 

nejvýznamnějším a nejbohatším šlechticům své doby. 

Přepychové sídlo se zahradou, jízdárnou a konírnou postavili a vyzdobili nejlepší italští architekti a 

umělci své doby. 

V držení rodu Valdštejnů byl palác až do roku 1945, kdy se stal majetkem státu. Od roku 1996 je sídlem 

Senátu, který letos slaví 30 let od vzniku. 



Průvodkyně s námi prošla nejkrásnější prostory paláce. Nynější výzdoba – obrazy, lustry, nábytek, 

tapety, koberce – není originálním zařízením. 

Z dávné doby Valdštejnů se dochovaly pečlivě restaurované fresky, bohatá štuková výzdoba a pár 

drobností. Většina cenností skončila po nájezdu švédských vojsk v době 30leté války díky královně 

Christine ve Švédsku, kde zdobí královský palác a zahrady dodnes. Ve 20. století byly snahy o jejich 

navrácení, ale nebyly úspěšné. Po schodišti s fotografickou galerií předsedů Senátu jsme sešly do 

Jednacího sálu. 

Po celý den bylo nádherné počasí, vlaky nebyly zpožděné, vše bylo v pohodě. Velké poděkování patří 

naší člence paní Blance Vaňkové, která pro nás celý výlet skvěle připravila.  

  
Zapsala L. Jelínková, foto I. Horáková 

 

Péče o duševní zdraví 
 
Duševní onemocnění a návrat do života 

Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní vztahy, práci, bydlení i 

běžné fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to člověk nemusí být sám. 

V PDZ podporujeme v okrese Pardubice lidi starší 16 let, kterým do života vstoupilo vážné duševní 

onemocnění. Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby a být přijímanou součástí 

komunity. Proto za lidmi jezdíme domů i na další domluvená místa a hledáme s nimi takovou podporu, 

která dává smysl v jejich skutečném životě. 

V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální pracovníci. Pomáháme například po hospitalizaci, při 

zvládání léčby, v otázkách bydlení, dávek, vztahů a při hledání cesty k běžnému fungování. 

Podporujeme také rodiny a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná.  

Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve vašem okolí, ozvěte se nám. Společně 

probereme situaci a možnosti dalšího postupu. 

Za podporu našich služeb velmi děkujeme obci Moravany. 

PDZ Centrum duševního zdraví Pardubice 

Jana Palacha 1552, Pardubice 

Mgr. Jan Rybička, koordinátor vstupu do služeb: 777 915 750, jan.rybicka@pdz.cz 

Kontaktní den: pondělí 12.00–15.00 (můžete přijít bez objednání) 

Více informací: pdz.cz  



 


